

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
MADRID: 150 PESETAS AL AÑO, 17 AL SEMESTRE.  
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. 6, ULTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja y  
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de  
pago de la musica que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10045

MADRID, MARTES 22 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

## CEPA DE MEDOC

Tres reales botella. Avanssats. Cármen, 10.

## ARTICULOS RECOMENDADOS.

Heliopolo blanco.—Baquei agua de Chipre.—Aguas de colonia imperial.—Sapocel Maria Cristina.—Peltos de Ciprés.—Gremia de Frescas.—Creaciones de DE GUERLAIN, PARIS.

## LA ILUSTRACION NACIONAL

Gran Revista ilustrada, de 46 páginas y suplementos. Ciencias, artes, industria, literatura, teatros, música, modas.

NÚMERO SUELTO, 50 CENTIMOS.

La mitad del producto de la venta se destina a la suscripcion para construir barcos.

Los pedidos a la administracion, Almirante, 2 quin-

tuplicado, en esta corte.

## VIVAN LAS CAROLINAS

españolas! polka de Ferrer, 3 beneficio del barco Patria.—Vivo España! rondalla (con letra) de Zavala.—Ejecutadas en los toros con gran éxito: 3 plás. los dos; para banda, 6.—P. Martín, CORREO, 4.

## EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 22 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

ULTRAMAR.—Real decreto reorganizacion de las juntas central y local de Agricultura, Industria y Comercio.

Real orden nombrando los individuos del tribunal que ha de entender en los ejercicios para la provision de una notaria vacante en Bayamo, del territorio de la Audiencia de Puerto Rico.

Otra aprobando el reglamento para el régimen interior de las juntas de Agricultura, Industria y Comercio de Filipinas.

Reglamento a que se refiere la orden precedente.

GRACIA Y JUSTICIA.—Otros nombrando para los registros de la propiedad del Pastrana y de Tremt, respectivamente, a D. Manuel Angulo Laguna y a D. Baltasar Meoro y Gomez.

HACIENDA.—Real orden fijando las reglas que han de observarse respecto de la caducidad o entrega a los interesados de valores sin convertir, procedentes de fianzas mandadas depositar en la caja general de Depósitos por virtud de la ley de su creacion, y que fueron entregadas a la misma por la junta directiva de la Deuda publica desde el año 1837 en adelante.

Tan extraordinaria como en todos los primeros turnos, o mayor si cabe, fué la entrada que hubo anoche en el teatro de la Alhambra, en términos que se hallaban ocupados todos los palcos y butacas y no se podía circular por los pasillos, ocupando desde el principio la real familia su palco de proscenio. La representacion de Ernani proporcionó nuevo triunfo a la Sra. De Sanctis y a los Sres. Aragón y Vilain, que estuvieron muy bien, contribuyendo al buen éxito el Sr. Carrion, y todos los demás artistas.

Para el estreno de Roberto el Diabolo, que tiene lugar esta noche, quedaron anoche vendidas en contaduría la mayor parte de localidades, por lo que no es dudoso asegurar una nueva ovacion a los distinguidos artistas del teatro de la Alhambra.

Mañana, miércoles, se verificará en el teatro de la Alhambra una escogida funcion, cuyos productos se destinan a aumentar la suscripcion iniciada por nuestro colega El Liberal para la adquisicion del buque Patria, cantándose, segun nuestras noticias, el cuarto acto de Favorita, tercero de Ernani y cuarto de

Hugonotes: los billetes para esta funcion se despachan desde hoy en contaduría, siendo muy crecido el número de localidades que anoche mismo fueron encargadas para esta funcion.

Hoy, martes, se estrenará en el teatro: Esclava un juguete cómico-lirico, nuevo, en un acto, original de un aplaudido autor y de un reputado maestro, titulado Agua Lucrecia.

En la Asociacion para la Enseñanza de la Mujer han empezado ayer los exámenes extraordinarios de fin de curso y los de ingreso para el curso de 85 a 86 que deben terminarse el 10 de octubre.

Para los de ingreso de las alumnas procedentes de las escuelas municipales que aspiran a cubrir las plazas que resulten vacantes de las 50 de matricula gratuita que en virtud de acuerdo con el Ayuntamiento son admitidas, están señalados los dias 24, 25, 26 y 28 del corriente, advirtiéndose que las escuelas de la Asociacion en que pueden ingresar, segun su edad y estado de preparacion, son: la primaria superior, la de profesoras de párvulos, la preparatoria para maestras y las de correos y telégrafos, comercio e institucionales.

La comision ejecutiva, en sesion de ayer, ha acordado fijar los derechos de matricula en la escuela primaria elemental de niños y niñas, aneja a la de profesoras de párvulos; abrir las clases para todas las enseñanzas el 1.º de octubre, si antes de este dia ha terminado el estado epidémico de Madrid, y prorogar el plazo de matricula hasta el 10 del mismo octubre.

Opinion de los franceses sobre la sublevacion de la Rumelia.

Paris, 21.

Segun informes autorizados, el príncipe de Bulgaria ha obrado contra los deseos de Rusia impulsado por las necesidades creadas por el opinion.

El rumor de que las grandes potencias ofrecerán una compensacion financiera a Turquía; es inverosímil. Turquía no se halla dispuesta a aceptar semejante solucion, considerando absolutamente necesario conservar la frontera de los Balcanes, sin lo cual Constantinopla seria una ciudad abierta. En su consecuencia, Turquía está decidida a luchar hasta restablecer el statu quo.

La situacion es muy grave, y es probable que las potencias trabajen en favor de la paz.—Fabra.

La compania que bajo la direccion del decano de nuestros actores D. José Valero, y en la que figura como primera actriz doña Josefa Hijosa, ha de actuar esta temporada en el teatro de Novedades, es la siguiente por orden alfabético de apellidos:

Actrices: Doña Matilde Bueno, doña Mercedes Buzon, doña Amalia Doloso, doña Emilia Dominguez, doña Adela Garzon, doña Amparo Guillen, doña Josefa Hijosa, doña Rosario Miró, doña Amalia Perez, y doña Encarnacion Sanchez.

Actores: D. Jesús Boto, D. Eduardo Cachet, D. Diego Campos, D. Juan Casañer, D. Rafael Guzman, D. Ricardo Morales, D. Demetrio Osuna, D. Antonio Portillo, D. Emilio Soldevilla, D. José Valero y D. Genaro Venegas.

El espectáculo constará de dos secciones. La empresa promete a los abonados exclusivamente a los viernes por toda la temporada, un billete de la loteria nacional, cualquiera que fuese su precio, en todos y cada uno de los 21 sorteos que han de celebrarse, desde el 1.º de octubre hasta el último día de abril, distribuyéndose entre los abonados el producto de los números favorecidos por la suerte.

Telegramas bursátiles del extranjero:

Paris, 21.

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100 80-85; 4 1/2 por 100, 109-50.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 56-60.—Obligaciones de Cuba, 487-50.—Consolidados ingleses, 100.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 56 9/16.—Idem amortizable, 00.—Fabra.

Londres, 21.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56 3/8.—Fabra.

Al buque de combate que se está construyendo para nuestra marina por la casa de Forges et Chantiers, en La Seyne, se asigna provisionalmente la siguiente dotacion:

Plana mayor.—Un capitán de navio, uno de fragata, un teniente de navio de primera, 7 de segunda, 6 alféreces de navio, un ingeniero primero, un capitán de artillería, un teniente de infantería de marina, un contador de navio de segunda clase, un primer médico, uno segundo, un capellan y 12 guardias marinas de primera clase.

Contramaestres.—Uno primero, 4 segundos y 4 terceros.

Condestables.—Uno primero, 6 segundos y 11 terceros.

Escriturales.—Dos de primera clase.

Maquinistas.—Uno primero de primera, 2 primeros de segunda, 4 segundos, 4 terceros, 4 cuartos y 12 ayudantes de máquina.

Dependientes de viveres.—Un maestro.

Maestranza.—Un primer carpintero, un segundo carpintero calafate, un primer herrero y un buzo.

Practicantes.—Uno de primera clase y uno de segunda.

Infantería de marina.—Un sargento segundo, 3 cabos primeros, 4 segundos, 2 cornetas y 63 soldados.

Marinería.—Dos guarda-banderas, 10 cabos de guardia, ocho timoneros, un pañolero, un bodeguero, 20 patronos de lanchas, 42 cabos de cañon de primera, 22 de segunda, 36 fogoneros de primera, 73 de segunda, cuatro marineros carpinteros, cuatro idem armeros, un mozo de despensa, uno de equipajes, uno pañolero, cuatro de cornetas y 150 para los demás servicios.

De los tenientes de navio cuatro ó más serán torpedistas.

La guarnicion está calculada para cubrir diez puestos a dos guardias los soldados y a tres los cabos.

Los condestables y cabos de cañon se distribuirán en la siguiente forma:

Un tercer condestable: sin puesto fijo; cuatro en las torres, para jefes de piezas; dos en la batería; un jefe de la pieza del cañon de 15 centímetros; seis para el servicio de pañoles; cuatro para las ametralladoras y cañones de tiro rápido. Cinco cabos de cañon de primera clase para primeros sirvientes de las piezas de que son jefes los condestables; seis de primera y seis de segunda para jefes de las piezas de 12 centímetros; cinco de primera para servicio de torpedos; seis de primera y 16 de segunda para las ametralladoras y cañones pequeños; 15 de primera y cinco de segunda para los ráfagos.

Por lo menos cuatro de los maquinistas habrán hecho el curso de torpedos, y su puesto en combate será uno por cada grupo de tubos de lanzar y otro, encargado del taller de torpedos en el pañol de estos.

El gobernador interino de Murcia pasará hoy a Cartagena a enterarse personalmente de los estragos causados por la inundacion.

El Correo habla de que ya se supriman

las fumigaciones, convencida la gente de que son inútiles.

Es lastima que este suelto no lo haya guardado algunos dias más en sus cajas el colega, y entonces si que tendria razon sobre su inutilidad.

Pero seria por haber desaparecido el colega por completo.

La Agencia Fabra nos comunica las siguientes noticias telegráficas acerca de la opinion de la prensa austriaca é inglesa, sobre el conflicto creado por la intervencion del príncipe Alejandro de Bulgaria en la sublevacion de la Rumelia:

Londres, 21.

«La Gaceta de Saint James» cree que la revolucion de Rumelia causará la ruptura de los tres imperios.

El príncipe Alejandro de Bulgaria ha notificado a las potencias la union de la Bulgaria y la Rumelia.

Viena, 21.

Los periódicos de esta capital acusan al príncipe de Bulgaria de haber violado los tratados, aunque considerando la union de ambos estados como hechos consumados.

Segun telegramas de Cartagena, la inundacion que ha devastado los campos de su vega, no ha producido desgracias personales. Las pérdidas materiales son muchas.

Anoche salió para Sevilla el gobernador electo de la misma Sr. D. Mariano Castillo.

Hoy tomará posesion de su cargo.

La orden del gobernador a los comisarios de ferro-carriles, dice así:

«Con el fin de evitar que en lo sucesivo puedan los maquinistas, conductores y otros empleados que hacen el servicio de trenes en las líneas dependientes de esa inspeccion conducir a provincias números de periódicos de esta capital que por órdenes superiores han sido denunciados, he acordado autorizar a V. S. para que diariamente proceda con el mayor celo a detener la circulacion de aquellos, siempre que lo ofrezcan sospechas, a cuyo efecto se dará a V. S. aviso del nombre de los periódicos denunciados.»

Un periódico francés indica que el conde de Hatzfeld, antiguo representante de Alemania en Madrid y hoy ministro de Estado del imperio, va a ser nombrado embajador en Paris, en reemplazo del príncipe de Hohenlohe.

Es por demás interesante el tercer cuatrimestre (julio a setiembre) del año actual del Boletín que viene publicando con general aplauso la real Academia de la Historia, el cual sale ahora a luz. En dicho cuatrimestre se contienen estudios provechosos de los señores académicos Rada y Delgado, Codera, Pujol y Camps, Cuevas, tres del M. R. P. Pita, uno de ellos con 30 leyendas de Gil de Zamora combinadas con las Cantigas de Alfonso el Sabio, y otro del Sr. Fernandez y Gonzalez (D. Francisco), de notoria importancia para escribir la historia jurídica, política y religiosa, verdaderamente notable y sabia del pueblo hebreo castellano, desconocida casi hasta el presente.

En este sabio estudio, titulado «Orde namiento formado por los procuradores de las aljamas hebreas, pertenecientes al territorio de los estados de Castilla, en la asamblea celebrada en Valladolid el año 1432», que se debe a la eficaz cooperacion del sabio paleógrafo y peritísimo conocedor de los idiomas del Oriente semítico, y correspondiente de la Academia en Paris, M. Hartwig Derembourg, se manifiesta claramente que era el pueblo de Israel a juzgar por estos israelitas: Una nacion admirablemente regida y ordenada dentro de otro poder ó de otra nacion que la tenía subyugada, y que no debe servir de materia tan útil como fecunda a las personas estudiosas, aplicada a la misma gobernacion de los Estados.

La Agencia Fabra nos trasmite el siguiente parte telegráfico relacionado con las cuestiones de las Carolinas:

Berlin, 21.

La «Gaceta Nacional» declara que Alemania sostendrá en Oriente la ejecucion del tratado de Berlin.

El tratado de Berlin concertado principalmente en lo que se refiere a las cuestiones coloniales para ser aplicado al establecimiento de factorias y protectorado en Africa, exige para que una potencia europea pueda tomar posesion efectiva de un territorio, que este no haya pertenecido antes a ninguna otra, a menos que no haya hecho espresa renuncia de sus derechos de soberania.

Otras condiciones, que no son del casto enumerar, establece el tratado de Berlin y en cuya aplicacion se han mostrado poco celosos los alemanes al apoderarse de las Carolinas.

Segun telegrama recibido en el ministerio de Ultramar, la esportacion azucarera habida en la isla de Cuba durante la última semana ascendió a 4.670.046 kilogramos de azúcar seco y 3.436.889 de azúcar húmedo, que fueron cotizados, respectivamente, al precio de seis y medio y cinco reales la arroba.

Ha fallecido en un pueblo de la provincia de Valencia el que fué mariscal de campo en el ejército carlista D. José Maria Belda y Balart.

Tenia el Sr. Belda y Balart 73 años e ingresó en el ejército en el año de 1820 perteneciendo al cuerpo de guardias de Corps.

El señor duque de Madrid que le profesaba grande afecto ha dirigido una carta de pésame muy cariñosa al hijo del difunto militar.

Las horas de oficina en el ministerio de Ultramar serán desde el dia de hoy, de doce a seis de la tarde.

M. Ellis Lever, de Londres, ha ofrecido un premio de 50000 reales al autor de una lámpara con que se eviten los riesgos que corren los obreros que trabajan en el interior de minas en que se producen gases explosibles.

En Inglaterra se ha inventado un nuevo indicador continuo de la velocidad de rotacion de una máquina, dato de suma importancia para la industria.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA NOVELA DE UN PADRE.

37

—En ninguna.

Renard sintió atravesar por su espíritu una vaga sospecha, y exclamó:

—Ricardo, tú me engañas. Amas, y puestas que lo niegas, es que te ruborizas de ese amor.

—¡Padre mío! es juro que...

—¡Nada de juramentos!—le interrumpió Enrique con vehemencia.—¡Tan despreciable es la que llena tu corazón, que no te atreves a nombrarla!

—¡Ah! ¡no la insultes!—exclamó Ricardo olvidándose de toda prudencia.—¡Tiene derecho a todos los respetos!

—¡Quién es esa mujer?

—¡Para qué decirlo!—replicó el joven, cuya turbacion era extrema, pero que una piadosa mentira vino a salvar en aquel momento terrible.—¡Ha muerto!

—¡Muerto!

—¡Sí... al menos para mí,—se dijo Ricardo. Luego respondiendo a la exclamacion de Enrique, añadió:

—No me preguntes más, padre mío.

—Te comprendo; esa muerte fué, pues, una espionaje?

—Sí, balbuceó el joven.

—Y sin duda ese amor fatal fué el que impidió que durante cuatro meses que me distes noticias tuyas?

—Perdonadme, pero yo no estaba en Roma.

—¡Te hallabas a su lado?

—Justamente.

—Pero ¡has prometido a esa mujer serla fiel hasta más allá de la tumba?

—No, padre mío.

—Entonces, Ricardo, debes casarte con Angela, y desde allí arriba, la que ya no es, si verdaderamente te ha amado, sonreirá a tu dicha; por que ¿sabes lo que muchas veces pienso, querido hijo, cuando analizo la suma inmensa que la suerte ha derramado sobre mi cabeza desde el dia en que conocí a Margarita? Pues es que ese dia, viéndome lejos de ti, solo, joven aun, necesitando vivir y agrupar en mi corazón todos los sentimientos grandes y puros, tu santa madre, mi pobre Genoveva, rogaba a Dios por mi felicidad.

—Créeme, los celos mueren en un alma cuando se desprende del cuerpo. Desde las esferas eternas, luminosa y serena, su mision divina es proteger al que ha amado aquí en la tierra, y cuando un segundo amor toca en el corazón el que ha reinado como mujer, lejos de ofenderse, el alma sublime, purificada, sonríe al despertar de aquel corazón viendo brotar en él un nuevo amor, leal, consolador.

—Pero casarme con Angela sin amarla...—objetó Ricardo que se sentía conmovido, a pesar suyo, por las elocuentes palabras de su padre.

—El amor vendrá, si no ha llegado ya, porque el amor hace nacer el amor y Angela te ama. Por otra parte, fijando los ojos en Margarita y en mí, la vista de vuestra felicidad te serviría de ejemplo, porque es afecion lo que la he consagrado, es un verdadero culto.

—Vámonos, Ricardo, sé feliz, aun a pesar tuyo si preciso fuera; pero por tu propia felicidad no te pongas a mis proyectos.

En efecto,—se dijo el joven a sí mismo,—es mi única tabla de salvacion.

—¿No me respondes? ¡Vacilas aún?—le preguntó Enrique.

—No,—respondió Ricardo resueltamente;—me casaré con Angela, padre mío. Puedes avisar al notario.

—Perfectamente. Vete junto a ella, Ricardo, pero no le digas nada aun y ruega a Ferrand que venga aquí al momento, pues tengo que hablarle.

—Voy al momento.

Y lanzándose al jardín, fijando una mirada resuelta en las ventanas del cuarto de Margarita exclamó:

—¡Oh! ¡no quiero amarla ya!

X.

Quando algunos instantes despues de esta escena, Ricardo penetró en el estudio de Ferrand, este se hallaba solo con Lambert; Angela habia salido con Ursula a hacer algunas compras.

Ricardo se hallaba en uno de esos momentos de sobrecitacion moral que no soportan retardo alguno.

Resuelto a romper completamente con el pasado por su matrimonio con Angela, llamó aparte a Ferrand y le dijo con aire misterioso y agitado que su padre queria hablarle al momento.

La emocion de Ricardo era tan visible que el viejo pintor, abandonando su trabajo salió precipitadamente del estudio y pasó a casa de Renard, llevándose en la mano la paleta y los pinceles.

—¡Me gusta la franqueza, señor sobrino!—dijo al entrar,—¡incomodarme así cuando estoy trabajando!

—Perdon, tío, solo os necesito cinco minutos.

—Estos aquietados,—prosiguió el pintor refunfuñando,—creen que se puede interrumpir una pincelada lo mismo que un dibujo de lapiz! No importa, aquí estoy. Os doy los cinco minutos, porque por las maneras de vuestro hijo, comprendo que se trata de una cosa grave.

—Grave en efecto; pero excelente sobre todo.

—¿No adivinas?

—No.

—¿De veras?

—Os lo juro.

—¡Vaya un padre!

—¿Se trata de mi hija?

—Sí.

—¿Y de Ricardo?

—Precisamente, tío, ya que me llamis sobrino. ¿Queréis ser suegro de mi hijo?

—¿Qué decis, Renard?

—Que lo que yo deseaba y vos mismo tal bien se realiza; que Ricardo ama a Angela, que os pide su mano para él.

Ferrand no cabía en sí de alegría.

—Y si respondiese que no,—dijo.

—¡Biria que estabais loco.

—Y de fijo que lo estaria. Por eso digo que sí, y cien veces sí.

—Está bien; podéis, volveros a vuestro cuarto.

mi secreto será sagrado para ti, despues de mi partida, como lo ha sido hasta hoy.

—¿Eres un ser misterioso!

—Te lo suplico, Lambert, no me niegues lo que te pido.

—No tengas cuidado, pero maldito si comiendo nada de tu conducta.

—Pues es muy natural, te lo confieso.

—En ese caso el loco soy yo.

Una voz dulce y argentina le lanzó esta indirecta:

—No es mal sastre el que conoce el paño, señor Lambert.

—¿Y por qué me decis eso, señorita Angela?

preguntó el joven, porque era ella la que habiendo oído las últimas palabras de Bonnichon, le dijo aquella broma.

—¡Y me lo preguntatis, señor Lambert!—replicó.—¿No os ha encargado mi padre que averiguéis por qué Ricardo no ha aparecido por el estudio?

—Sí, señorita. Pues ya lo sé.

—¡Buena disculpa! ¿Y por qué no habeis ido a decirselo ya?

—Es verdad; perdonadme, pero nos pusimos a hablar y...

—Un trabajo urgente me retiene aquí,—dijo Ricardo.

—Ese es todo el misterio,—añadió el joven pintor.

—Mi padre estaba algo inquieto...

—Corro a tranquilizarle.

—Un momento. ¡Seria indiscreto, señores, preguntaros qué asuntos tan importantes han podido hacer olvidar a M. Bonnichon que nosotros,—que mi padre esperaba impaciente su regreso?

—No, señorita. Ricardo me anunciaba su partida.

—¿Cómo! ¿qué decis?—exclamó Angela con tanta sorpresa como emocion.

—¡Torpe!—dijo por lo bajo Ricardo a su amigo.

Y luego, dirigiéndose a Angela, añadió:

—No es cosa decidida aun; es un proyecto muy vago, que probablemente no se realizará.

—Sin embargo, el proyecto existe,—replicó Angela.

—¡Calle, calle!—dijo Lambert mirando a los dos jóvenes.—¡Me parece que la señorita Angela será más habil que yo para retenerle! ¡Allá veremos! Voy al estudio,—dijo alejándose.

Y salió por el jardín.

Desde que Angela se quedó sola con Ricardo, su rostro tomó un aspecto serio que no tenía ordinariamente, y con voz grave le dijo:

—¿Ricardo?

—¿Señorita!

—¿Os acordais de nuestro primer encuentro hace un mes?

—Como si fuese ayer.

—¿No habeis olvidado lo que me habeis dicho?

—¿Qué?

—Veo que no os acordais,—dijo Angela con cierto tonillo,—pero voy a refrescaros la memoria. Yo no sabía aun vuestro nombre y vos no se como os habeis apoderado de mis flores.

Luego, haciéndome notar que estábamos

destinados a vernos frecuentemente, sin esperar la respuesta que mi gran sorpresa me im-

pedia daros, me dijistesis...

El jefe del cantón militar de Getafe, ex-putado a Cortes D. Nicolás Soto, se halla gravemente enfermo.

Por el ministerio de Ultramar se han nombrado individuos del tribunal que bajo la presidencia del director de Gracia y Justicia de aquel departamento Sr. D. Carlos María Perier, ha de entender en los ejercicios de oposición para proveer la notaría vacante en Bayamo (isla de Cuba), territorio de la Audiencia de Puerto-Príncipe, a los Sres. D. Benigno Cafrana, catedrático de la facultad de derecho de la Universidad Central; D. Joaquín Sánchez de Toca, abogado del colegio de esta corte y diputado a Cortes; D. José García Lastra, decano del colegio Notarial de Madrid, y D. Francisco Moragas y Fejera, secretario de este colegio que desempeñará las funciones de secretario también del mencionado tribunal.

En Alcalá de Henares se registraron ayer seis invasiones y dos defunciones del cólera morbo en la Galería. En la población civil y en el presidio, sin novedad.

En Carabanchel Bajo hubo ayer tres invasiones de la epidemia reinante. Fallecimiento no hubo ninguno.

De La Epoca. El arbitraje dice El Progreso—es la negación de nuestro derecho, la mediación, el reconocimiento de nuestra soberanía. El arbitraje—habíamos leído nosotros en lustros tratadistas—sirve para conciliar diferencias entre dos naciones que no quieren apelar a las armas y buscan en un tercero un fallo que es inapelable. La mediación—también esto lo hemos aprendido en autores insignes—es en la forma lo mismo que el arbitraje, pero en el fondo, no: pues que los que lo admiten no se comprometen a aceptar como definitivo lo que los mediadores proponen. Por eso se acude a los arbitros cuando hay que imponer un acuerdo para evitar la guerra y a los mediadores cuando el acuerdo existe y solo falta la forma esterior para que produzca sus efectos.

No quiere esto decir, como El Liberal supone, que La Epoca se haya decidido por el arbitraje ni por la mediación. Nos encontramos en el primer período de las negociaciones con Alemania, y mientras los dos países no las terminen, no será ocasión de pensar en otra cosa. Porque si los gobiernos de España y Berlín llegan a un acuerdo, como esperamos, y la Gaceta de Alemania indica, no necesitaremos del concurso de ningún otro país.

Noticias sanitarias de Italia: Roma, 21. En las últimas 24 horas han ocurrido en la provincia de Palermo 123 defunciones del cólera.—Fabra.

Anoche fueron denunciados los periódicos La Iberia, La Izquierda Dinámica y El Constituyente.

El señor ministro de Gracia y Justicia, acompañado del presidente y fiscal del tribunal Supremo y de otros funcionarios de la Audiencia visitó ayer el Palacio de Justicia, a fin de conocer las obras que en el corto espacio de mes y medio se han llevado a cabo en él, bajo la inteligente dirección del arquitecto D. Joaquín de la Concha.

Han tenido éstas por objeto, según El Correo, la reforma de la planta baja del Palacio de Justicia, a fin de instalar definitivamente en ella la Audiencia de Madrid, acomodándose todo lo posible en la distribución de locales y multiplicados servicios que originan sus seis salas de justicia con sus respectivos auxiliares, a lo que permite la especial estructura de dicho Palacio.

Antes cada sala estaba por su lado y era preciso un práctico; hoy las salas de lo civil y las secciones de lo criminal ocupan un ángulo del edificio y se comunican entre sí y con la sala de togas. En el vértice de este ángulo y en departamento holgado e independiente está la fiscalía.

Los secretarios de sala tienen su

donde estaba la fiscalía, también a continuación unos de otros, y la presidencia, secretaria y sala de juntas en el mismo sitio que antes. Se han entarimado los claustros y se han colocado vidrieras en todos los ángulos del edificio, con lo cual se han evitado las continuas corrientes de aire. Todas las salas están ricamente decoradas, y hasta en los menores detalles secha de ver la previsión y el buen gusto. El ministro se mostró muy complacido de haber arbitrado fondos para esta importante mejora, que suponemos será definitiva, al menos por lo que dure el entarimado.

Noticias sanitarias de Madrid: Durante el día de ayer no se registró en Madrid más que una invasión del cólera morbo en una niña habitante en la calle Real de Amaniel. Defunción ninguna. El estado, pues, de la salud pública en esta capital no puede ser más satisfactorio. A ello han contribuido, en primer término las disposiciones tomadas y los esfuerzos hechos por las autoridades de Madrid y especialmente por el gobernador de la provincia, Sr. Corbalán, que desde su nombramiento no ha cesado un solo día de visitar los hospitales y los enfermos particulares, socorriendo a unos, animando a otros y adoptando, en fin, cuantas medidas podían contribuir a que disminuyese la epidemia.

Gracias a la denuncia hecha por El Progreso y El Día, se ha averiguado que, en efecto, algún agente subalterno de la autoridad vendía los números recogidos de los periódicos; el agente ha sido declarado cesante, y la autoridad ha quedado agradecida de que se le denunciase el hecho.

Al matador Luis Mazzantini, parece, según un periódico, que se le han hecho proposiciones para torear en la Habana, y que éste ha contestado, diciendo que no tiene inconveniente mediante la cantidad de 350000 dólares.

En vista de las circunstancias porque atraviesa la provincia de Navarra, han sido suprimidas las fiestas de Eslava, Laraga, Aiz, Villava, Aizpuz, Azanza, Urdanoz, Noain y Elcano.

En el ministerio de Marina hemos visto un precioso modelo de cañón de tiro rápido Nordenfeli. Consiste en un cañón con un aparato de carga y dar fuego, análogo al sistema adoptado en su ametralladora por el mismo autor.

Tiene el cañón de tiro rápido 98 pulgadas de longitud; pesa la carga de pólvora una libra y 13 onzas, y el proyectil seis libras; hace 25 a 30 disparos por minuto y penetra en planchas de hierro forjado, a 500 yardas, 40 pulgadas.

Estas piezas, instaladas en las cubiertas de los blindados y cruceros, prestan un servicio eficaz para el ataque de crucero de gran marcha y sin blindar, para ofender las partes no blindadas de los acorazados y para defenderse de los torpederos cuando se encuentran a gran distancia antes de que entren en la zona batida por las ametralladoras.

El señor obispo de Murcia ha recibido un autógrafo de Su Santidad, ensalzándole por su comportamiento heroico en la presente epidemia.

Josefina De Restzke, la hermosa diva que entusiasma al público en nuestro teatro de la Opera, se casa y abandona definitivamente la escena.

A fin de este mes la De Restzke será esposa de Mr. Kronenberg, distinguido caballero polaco, amantísimo de la música y dueño de una de las más pingües fortunas de su país.

El matrimonio se celebrará en Viena.

Es completamente inexacto haya sucedido lo que supone El Mediodía, de Málaga, y copia El Resumen, respecto a haber

sido apaleados dos guardias civiles por el Bizco y Melgares.

Así se asegura en los centros oficiales. Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado una real orden disponiendo el lugar que debe ocupar en recepciones y solemnidades oficiales el colegio de Abogados.

Ayer fueron detenidas 25 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 55'50. Próximo, 00'00. En firme, 55'50. Operaciones. Barcelona, interior, 55'50. Exterior, 55'36. París (oficial), 56'56. Idem (particular), 56'65. Londres (oficial), 56'37. Idem (particular), sin parte.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 22 DE SETIEMBRE.

Sobre los sucesos de la Rumelia versan los siguientes telegramas que hoy por la mañana nos ha remitido la Agencia Fabra:

Bucharest, 21. Se dice que muchos voluntarios rusos están en marcha para la Bulgaria.

Sofía, 21. Se ha decretado la convocación de una Asamblea nacional que se reunirá pasado mañana.

Beigrado, 21. El rey de Servia dice que, si el movimiento revolucionario se propaga en la Macedonia, se verá obligado a tomar una resolución a no ser que Europa exija que todos los Estados queden tranquilos.

Londres, 21. «El Times» aconseja al gobierno turco que no intervenga en la Rumelia y que espere la decisión de las grandes potencias.

Constantinopla, 22. Un periódico turco dice que son graves los acontecimientos de la Rumelia y que exigirán la intervención del gobierno turco muy decidido a cumplir con su deber con firmeza y moderación.

Filipopolis, 22. El príncipe Alejandro de Bulgaria entró ayer en esta ciudad en medio de un indescriptible entusiasmo.

Ayer salió de Valladolid, con dirección a Caldas de Oviado, el señor arzobispo de aquella diócesis.

En más de cien pueblos hace cuatro días que no se ha registrado invasión alguna del cólera.

La salud pública, como se vé, camina a su normalidad. Hay podemos publicar con todos los detalles los graves sucesos ocurridos en Lugo por la cuestión de consumos.

La relación que hace El Regional es la más amplia y exacta.

Dice así: «A las seis de la mañana estalló en la Puerta de San Fernando, por querer los dependientes de la administración de consumos exigir, según se nos ha dicho, una peseta veinticinco céntimos de derechos por cada carro de leña de esquileo destinada a los hornos, que debe estar comprendida en la excepción del art. 25 del reglamento provisional. Resistióse a pagar los conductores la cantidad que no consideraban justa, y entonces la mujer de uno de los empleados agarró al dueño de un carro, y esta fue la señal del tumulto, en el que hubo palos, resultando lesionada alguna mujer y un dependiente.

Los dependientes se retiraron al fieltro y los grupos femeninos quedaron dueños del campo: desde aquel momento entraron empujados por las mujeres y azuzados los carnosos por estas y los chiquillos, cuantos carros de granos, harinas y otros artículos llegaron a la puerta, así como todas las personas que conducían algo que adeudase.

Los muera al administrador de Hacienda y al alcalde eran generales, unánimes las imprecaciones, prolongada la iritación. A cosa de las ocho y media, cuando el pueblo arrancó el letrero del fieltro y las tarifas, llegaron tres guardias civiles de infantería: por la carretera avanzaban cinco carros de leña, las mujeres se echaron a ellos, lo que los guardias quisieron impedir oponiendo resistencia hasta caer bayoneta. Pero todo fue imposible: los carros pasaron sin pagar, empujados como los anteriores por las mujeres, y los guardias, obrando con loable prudencia, se limitaron a vigilar para impedir excesos.

Un poco más tarde llegaron dos guardias civiles de caballería, que fueron recibidos con gritos y silbidos; más pronto cesó esta iritación al ver la comedida actitud de dicha fuerza pública. En esto llegó noticia de que en la puerta de Santiago habían maltratado a una mujer, lo cual resultó inexacto, y los grupos se dirigieron en su mayor parte a dicho punto, así como la pareja de caballería.

Allí continuaron los grupos, y también entró todo el mundo, libérramente con lo que conducía. Un grupo más tarde llegaron dos guardias civiles de caballería, que fueron recibidos con gritos y silbidos; más pronto cesó esta iritación al ver la comedida actitud de dicha fuerza pública.

En los primeros momentos solo oímos decir que habían matado una mujer, y los grupos pedían, en el colmo de la excitación, la cabeza del autor del hecho.

Esto, según las más serias versiones, fué que un grupo llegó a dicho fieltro en ademán amenazador, intimando al personal que lo abandonara. Uno de los empleados, recibió un palo en la cabeza y al defenderse lesionó a una mujer.

Allí, el gobernador, Sr. Huesca, el capitán general, que se encuentra en esta ciudad a baños, el capitán de la guardia civil y un teniente del mismo cuerpo, hacían esfuerzos, que secundaban algunos guardias, para contener las masas de mujeres, entre las que había algunos hombres, que armados de palos lanzaban gruesas piedras contra las ventanas de una habitación donde estaba guardada la persona objeto de las iras populares.

El gobernador civil recibió una pedrada en la cabeza; su autoridad y la de los demás que le auxiliaban, y cuyos esfuerzos debemos elogiar, fué desconocida, no bastando la diligencia de la guardia civil para contener a los grupos que a viva fuerza querían penetrar en la habitación mencionada, cuyas ventanas consiguieron echar abajo, no llevando más adelante su propósito porque conseguimos impedirlo, con bastante riesgo, algunas personas.

Entretanto, otro grupo entró en el fieltro, destruyéndolo todo: documentos, muebles, vidrieras, etc., despedazando también la basculadora, el cajón del dinero fué roto, y entonces una gran multitud se repartieron el botín.

Alta y llegó alguna tropa de línea, las piedras continuaron cayendo sobre las ventanas; algunas mujeres avanzaban hasta golpear las maderas con gruesos palos, las amenazas a los que queríamos calmar un poco los ánimos para impedir un atropello, que al fin nada remediable, eran cada vez más acentuadas.

Cuantas gestiones hicimos para conseguir tranquilizar la iritación popular fueron estériles: las autoridades mencionadas y sus agentes, nada podían conseguir.

Por fin, estableciendo cordón con la fuerza de infantería y la guardia civil, se pudo lograr que los grupos se separasen un poco, manteniéndose en actitud pasiva, pero amenazadora.

A todo esto, otro grupo forzaba las puertas del fieltro de la puerta de San Pedro, y hacía pedazos todo cuanto había dentro, sacándolo a la calle; otro grupo fué al polvorín é incendió el fieltro.

La autoridad municipal, digámoslo así en su honor, no pareció por el lugar de las ocurrencias.

Después de esto, sucedió en el fieltro de San Fernando lo mismo que en el de San Pedro: en éste según carta del interesado, que tenemos a la vista, entraron en la tienda del botero Jacinto Calvo y se llevaron algunos objetos.

La casilla de madera de la carretera de la Coruña fué quemada, así como los muebles y

utensilios del primero de los fieltros citados. Un grupo de mujeres, una de las cuales hizo con su toquilla encarnada una bandera, se dirigió a la casa del alcalde y apedreó las vidrieras; ante el domicilio del administrador de Hacienda dijeron algunos muera a este; al alcalde delante del Ayuntamiento.

La excitación continuaba; a la una de la tarde los grupos apedrearon de nuevo la casa del alcalde, dando grandes voces contra éste. En la plaza de Santo Domingo fué detenida una mujer, y un joven que dio voces y comenzó a la autoridad también fué detenido y al conducirlo a la cárcel la guardia civil rodeada de un numeroso grupo que gritaba y lanzaba silbidos, el preso se escapó, no pudiendo ser alcanzado.

El gobernador civil, el presidente de la Audiencia, teniente fiscal de ésta, los magistrados, el juez de instrucción, tomaban disposiciones para poner fin al tumulto y disolver los grupos, auxiliados de la fuerza pública.

A las dos de la tarde los grupos estaban disueltos: en el Gobierno militar estaban reunidas las autoridades, y un piquete de infantería a la puerta.

Procedente de San Sebastian ha llegado a Madrid nuestro querido amigo el laureado poeta D. Emilio Ferrer.

El estado sanitario de Valladolid es cada día más satisfactorio. Las ferias, que empezaran en 1.º de octubre, prometen estar animadimas.

Ha llegado a Madrid el ex-ministro de Fomento Sr. Gamazo.

Parece que no resulta cierta la noticia que publican hoy varios periódicos, relativa a una colisión en Tordehumos (Valladolid) con la guardia civil por la cuestión sanitaria.

Al practicarse recientemente en Roma algunas excavaciones, hechas con el objeto de edificar, se han descubierto dos grandes almacenes, uno lleno de colmillos de elefantes y otro de lentejas.

Se supone que estos almacenes, situados en la orilla misma del Tiber, se hallaban cerrados desde hace más de 1500 años.

Un periódico comercial de Boston se lamenta de la especie de monomanía falsificadora que parece haberse despertado entre los industriales alemanes, que presentan al comercio sus productos como de fabricación norteamericana, falsificando al efecto las marcas.

La especialidad de los fabricantes alemanes está en los objetos de ferretería de fundición.

De Cádiz nos dicen que no es cierto que haya sido castigado el director de Telegrafos, por haber dejado pasar algunos despachos que en las circunstancias actuales podían perjudicar a la causa pública con el anuncio de la salida de los correos para Ultramar. El director demostró que había cumplido con su deber prohibiendo la expedición: quien se equivocó fué el jefe de aparatos, y este es el que ha merecido la censura de la autoridad.

Telegrama referente a la cuestión hispano-alemana: Berlín, 21.

La «Gaceta Nacional» dice que Alemania no admitirá la prioridad de la ocupación de Yap por España, sino con ciertas condiciones.

La «Gaceta Nacional» confiesa que los buques españoles llegaron a Yap antes que la cañonera alemana.—Fabra.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Sevilla la siguiente carta:

«Sevilla, 20. A las dos de la tarde, en uno de los salones de la sociedad de Amigos del País, se reunió la mayor parte de los directores y redactores de los periódicos que se publican en esta, con objeto de aprobar los acuerdos de que ya di cuenta en una de mis anteriores, quedando aprobados por unanimidad los siguientes puntos: No suscribir la protesta de los círculos y lamentar el estado en que se encuentra esta población sin Ayuntamiento que atienda a sus necesidades.

desde su infancia nos hemos conocido y tratado. La casta ingenuidad de estas palabras halló en el corazón de Ricardo un afectuoso eco. —Os bendigo por lo que vos acabáis de decir—dijo.—Olvidemos esta nube. —Perfectamente. Y ahora, volved a tomar el compás y el lápiz. —¿Os vais ya? —No; me pondré a trabajar esperando a Margarita. A este nombre, Ricardo soltó la mano de la joven, que hasta entonces había conservado en la suya. La señorita Ferrand se instaló cerca de la mesa, en una silla baja y se puso a bordar mientras que Ricardo volvía a su trabajo, diciéndose, movido por mil diversos sentimientos. —¡Joven! ¡Pero quedarme... quedarme...! ¡Ah, muera en mi ese amor fatal que tortura mi alma y estravia mi razón! ¡Trabajemos, y sobre todo olvidemos! Si el corazón de Ricardo no estuviera trastornado por las penas y los remordimientos que le inspiraba una fatal pasión que sobrevivía a todos sus esfuerzos, la amistad que le manifestaba Angela no hubiera tardado en hacerle enamorar de ella, porque la señorita Ferrand reunía, a todas las gracias de la mujer, las cualidades del alma, que la idealizan, y las de una completa educación, que la perfecciona; pero el recuerdo del juramento de Margarita lo ponía ciego. En cuanto a Angela, se entregaba toda entera al sentimiento que Ricardo la había inspirado, sin pensar en darle un nombre, ni a definirlo, y por la primera vez tal vez, después que veía al joven todos los días, había comprendido, al saber su proyecto de partida, la plaza enorme que ocupaba en su vida. Si alguno lo hubiera dicho. —¿Más si Ricardo? —Le hubiera sorprendido, pero no hubiera negado. Renaud debía hacer más que decirse, debía probarse y de una manera evidente. Enrique se hallaba en el jardín en el momento en que Ricardo agradecía a Angela por la simpatía que ella le confesaba. A través de las persianas descubrió a los dos jóvenes; entrando cautelosamente, se adelantó con precaución hasta Angela en el momento en que había cogido el bordado y la besó en la frente. Un error, en el cual se reveló todo lo que encerraba en su corazón, fué cometido por la joven. Al contacto de los labios de Renaud, cuyo rostro no pudo ver, porque estaba de espaldas, exclamó con tono de reproche: —Ricardo! —¿Silencio! ¡me ha sido él, querida prima! —¡Cielos! —¿Os ruboriceis,—continuó por lo bajo: es lo que quería saber; seré vuestro padre. —¡Ah! ¡primero me, qué bueno sois!—dijo Angela confusa de haber dejado escapar su

—Calmaos, prima mía, y dejadnos. Angela no deseaba otra cosa para poder reflexionar a solas en todo lo que acababa de pasar; así, se levantó y salió al jardín, corriendo como una gacela asustada. Esta escena había sido tan rápida que Ricardo no había notado la presencia de su padre, cuando éste, dándole familiarmente un hombro, le preguntó: —Y bien, ¿se adelanta? —¡Ah! sois vos, padre mio!—dijo el joven sacado bruscamente de sus reflexiones por la voz y el gesto de Renaud. —¡Vos!—epiteto éste.—¿A quién hablas tú? Estamos solos. He hecho huir a la prima. —Perdóname, estaba distraído. Quería terminar esta sección del plano. —Déjalo por ahora y escuchame—dijo Enrique, instalándose en la silla que acababa de dejar Angela y señalando a su hijo un asiento rústico que se hallaba a su lado. Ricardo se sentó. Durante algunos segundos Renaud fijó en su hijo una mirada un poco burlesca, y después abordó bruscamente la grave cuestión que iba a entablar con estas palabras: —Ricardo, ¿no has tenido algún íntimo amigo en Italia? —Si tal; ¿por qué me lo preguntas? —Porque me parece que has perdido completamente la costumbre de confiarle a los que más te aman. —No te comprendo,—dijo Ricardo sintiéndose algo inquieto. —Muy bien. Pero espero que el día de la boda te dignarás confesarlo todo. —¿Cómo, padre mio!—preguntó el joven sorprendido de veras.—¿Qué hablas de matrimonio? —¡Vamos, vamos!—replicó Enrique en tono afectuoso;—¿no soy ya tu confidente, querido hijo? —¡Si no tengo nada absolutamente que confarte! —¿De veras? ¿A qué quieres ocultarme por más tiempo tu amor por Angela? —¡Mi amor!—exclamó Ricardo en el colmo del estupor. —¡Si, señor! Ya ves que lo he adivinado, y con suma alegría, porque tu matrimonio con ella realizará un proyecto que acaricio desde antes de tu vuelta. El consentimiento de Ferrand no es dudoso; sé a qué atenerme respecto al de su hija, y nada se opone a tu completa dicha. Voy a avisar a M. Dumesnil, mi notario, y firmaremos en familia tu contrato esta misma noche, si quieres. ¿Estás contento? Ricardo permaneció aturrido durante un momento. Estaba tan lejos de esperar la proposición que le hacía su padre, que no supo al pronto que contestarle; pero en fin, recobrándose un poco de su sorpresa, le dijo: —Te juro que no he pensado una sola vez en tal matrimonio. —Sin embargo, amas a Angela. —Tengo por ella una gran afeción. —Nada más.

—No es posible, querido niño. Interroga bien a tu corazón. —En vano lo haría, porque no sería la palabra amor la que me contestaría. A su vez Enrique se quedó estupefacto, porque hacía tiempo que estaba persuadido de que Ricardo estaba enamorado de Angela. —Entonces es que amas a otra,—dijo después de un corto silencio. —¡Padre mio!—murmuró Ricardo palideciendo. —¿A quién amas? Habla de una vez. ¿He sido nunca para tí un juez tan severo que no puedas decirme lo todo? —No amo a ninguna mujer,—dijo friamente Ricardo. —¡Ah!—exclamó Renaud levantándose bastante preocupado. Después de haber dado algunos pasos por el invernadero volvió hacia su hijo y añadió en tono severo: —Ricardo, desde tu infancia has mostrado una expansión de sentimientos que algunas veces he combatido, por que era demasiado viva. Al ser ya hombre, ¡habrás aprendido a fortalecer tu alma de manera que nadie, ni aun yo pueda penetrar en ella. —¿Os lo repito, padre mio, no amo a ninguna mujer. —Dignate entonces explicarme tu conducta,—replicó Renaud dejándose caer en una silla con un gesto de impaciencia.—Hace un mes, apenas llegado, has querido dejarme de nuevo, y por primera vez he debido usar de mi autoridad paternal para obligarte a quedar. Me has obedecido, es verdad; pero desde entonces en lugar de no dejar esta casa, es en la de Ferrand donde pasas todo tu tiempo. No te lo tomé a mal porque pensé que los encantos de Angela te atraían allí, y a pesar de lo que dices, no puedo haberme engañado, porque no dejas la morada de mi tío. —La conversación de M. Ferrand es muy atractiva, y Lambert es un muchacho alegre y simpático,—respondió Ricardo. —Y esto te basta para abandonar casi por completo mi morada?—dijo Renaud con duda. —Dios mio, replicó el joven,—he temido amonorar por mi presencia una intimidad que os es querida... Renaud le interrumpió. —¿Temas adivinarlo!—exclamó.—¡Ah! eso está muy mal, si, muy mal hecho! Me habías prometido lo contrario, porque si no amando a Angela, deserta de mi techo, es que aborreces a Margarita, y si aborreces a Margarita es que tienes muy mal corazón. Jamás, desde que estaba en el mundo, Ricardo había oído una palabra tan amarga salir de los labios de su padre. —¡Yo!—dijo protestando con la voz y el gesto. —Si, tú,—continuó Enrique con animación. Dime, puesto que el amor no es tu escusa, qué otro sentimiento que un odio instintivo puede hacerte evitar constantemente a Margarita, como lo haces; su alma es demasiado noble para eso; y tu manera de obrar, si Angela te es indiferente, no puede provenir más que de unos celos injustos y absurdos a la vez.

—No es posible, querido niño. Interroga bien a tu corazón. —En vano lo haría, porque no sería la palabra amor la que me contestaría. A su vez Enrique se quedó estupefacto, porque hacía tiempo que estaba persuadido de que Ricardo estaba enamorado de Angela. —Entonces es que amas a otra,—dijo después de un corto silencio. —¡Padre mio!—murmuró Ricardo palideciendo. —¿A quién amas? Habla de una vez. ¿He sido nunca para tí un juez tan severo que no puedas decirme lo todo? —No amo a ninguna mujer,—dijo friamente Ricardo. —¡Ah!—exclamó Renaud levantándose bastante preocupado. Después de haber dado algunos pasos por el invernadero volvió hacia su hijo y añadió en tono severo: —Ricardo, desde tu infancia has mostrado una expansión de sentimientos que algunas veces he combatido, por que era demasiado viva. Al ser ya hombre, ¡habrás aprendido a fortalecer tu alma de manera que nadie, ni aun yo pueda penetrar en ella. —¿Os lo repito, padre mio, no amo a ninguna mujer. —Dignate entonces explicarme tu conducta,—replicó Renaud dejándose caer en una silla con un gesto de impaciencia.—Hace un mes, apenas llegado, has querido dejarme de nuevo, y por primera vez he debido usar de mi autoridad paternal para obligarte a quedar. Me has obedecido, es verdad; pero desde entonces en lugar de no dejar esta casa, es en la de Ferrand donde pasas todo tu tiempo. No te lo tomé a mal porque pensé que los encantos de Angela te atraían allí, y a pesar de lo que dices, no puedo haberme engañado, porque no dejas la morada de mi tío. —La conversación de M. Ferrand es muy atractiva, y Lambert es un muchacho alegre y simpático,—respondió Ricardo. —Y esto te basta para abandonar casi por completo mi morada?—dijo Renaud con duda. —Dios mio, replicó el joven,—he temido amonorar por mi presencia una intimidad que os es querida... Renaud le interrumpió. —¿Temas adivinarlo!—exclamó.—¡Ah! eso está muy mal, si, muy mal hecho! Me habías prometido lo contrario, porque si no amando a Angela, deserta de mi techo, es que aborreces a Margarita, y si aborreces a Margarita es que tienes muy mal corazón. Jamás, desde que estaba en el mundo, Ricardo había oído una palabra tan amarga salir de los labios de su padre. —¡Yo!—dijo protestando con la voz y el gesto. —Si, tú,—continuó Enrique con animación. Dime, puesto que el amor no es tu escusa, qué otro sentimiento que un odio instintivo puede hacerte evitar constantemente a Margarita, como lo haces; su alma es demasiado noble para eso; y tu manera de obrar, si Angela te es indiferente, no puede provenir más que de unos celos injustos y absurdos a la vez.

Yo había tenido una vaga sospecha, pero la rechazé energicamente, porque te creía incapaz del menor egoísmo. Me he engañado, lo veo. ¡Ingrato! ¡Sufres por mi felicidad como si mi amor te hubiera robado tu puesto en mi corazón! —¡Ah! ¡padre mio! —Déjame, todo lo comprendo! Te he amado tanto, que has concluido por creerte con el derecho de llenar tú solo mi existencia entera. —Padre mio,—dijo Ricardo con voz conmovida,—sobre la memoria de mi madre, a quien tanto habéis amado y que yo venero, por mi honor, obra vuestra; por mi vida, que os debo también, padre mio, juro que jamás el pensamiento que podáis dejar de amarme un segundo solo, no ha entrado en mi espíritu. El acento conmovido de Ricardo persuadió a Renaud. —Te creo,—dijo con calma;—pero entonces, ¿por qué huyes de mi mujer? —No huyo de ella. —¿Por qué, si lo prefieres, pasas tu tiempo al lado de Angela? —Voy a casa de Ferrand, y naturalmente, tengo que ver a su hija. —No he visto hombre más ciego que tú, Ricardo, y debo descubrir el velo que cubre tus ojos. Créeme, querido hijo mio, sin que tú te des cuenta de ello, no es ni la conversación humorística de Ferrand, ni la ruidosa alegría de Lambert lo que te encanta, sino la misma Angela, ella y nada más que ella. Si no lo has comprendido, es que hasta ahora los estudios serios han dominado la fuga de tus pasiones y el amor ha ocupado muy poco puesto en tu vida. Has conservado, sin duda, una castidad de alma y de espíritu que te ha hecho engañar sobre sus propios sentimientos. Angela, por su parte, como una pura y serena criatura a quien los ángeles solo envían los más puros sentimientos, no ha debido hacer brotar la luz en el caos de tus secretas impresiones. Los dos creéis que es la amistad lo que os liga... —Si, solo la amistad. —¡Niño! la amistad entre un hombre de tu edad y una joven como Angela es amor, te lo aseguro. —¡Ay!—murmuró Ricardo. —Vamos, inocente—continuó Enrique con tono paternal;—voy a hacer lo contrario de lo que pasa en las comedias, en donde es el hijo quien alaba al protagonista los tesoros del amor y le pinta sus embriagadoras satisfacciones. ¿No encuentras que Angela es una bella y encantadora criatura? —Lo reconozco como todo el mundo. —Bien, ¿conoces tú, una sola mujer de espíritu más delicado, de franqueza más completa, de sencillez más atractiva? ¿Has pensado en la inmensidad de los tesoros de afecto y ternura que el amor hará brotar en esa pura, sencilla y bella criatura? —Lo comprendo,—respondió Ricardo vencido por la evidencia. —Y siendo así, ¿no te has enamorado de ella? ¿Esperas acaso hallar en ninguna, no digo más, sino tantas perfecciones juntas?

Las cuatro representantes de 18 poblaciones de las 22 que existen en esta, volverán a reunirse en el despacho del gobernador civil...

En cuanto la reina doña Cristina supo que un teniente retirado de ejército se hallaba en la más aflictiva situación, encargó a un gentilhombre que se presentara en su casa para entregarle una cantidad y enterarse detalladamente de su estado con objeto de aliviar su suerte.

El duque de Wellington ha enviado desde el punto de su residencia 5000 pts. al presidente de la comisión provincial de Granada, otras 3000 al E. mo. e Ilmo. señor arzobispo de aquella diócesis, y 2000 reales para cada uno de los pueblos donde están comprendidas sus posesiones...

Esta mañana a las siete y media llegó a Madrid S. M. la reina doña Isabel. Como S. M. el rey sigue resfriado, esperaron a la llegada de su augusta madre, la reina D.ª Cristina, las infantas D.ª Isabel y D.ª Eulalia, el presidente del Consejo, varios ministros y las primeras autoridades.

Esta mañana empezaron a circular noticias sobre el texto del telegrama, como avance de la conferencia celebrada entre el canciller alemán y nuestro ministro en Berlín, y como sucede siempre, hicieron comentarios favorables unos y desfavorables otros.

En vista de la disparidad de opiniones sobre el particular, nos hemos procurado la versión oficial, que es como sigue: «Ayer se celebró la primera conferencia entre el príncipe de Bismarck y el conde de Benomar.»

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia es el siguiente: En Loeches, el día 19, una invasión y un fallecimiento.

En Colmenar Viejo, el 20, 4 y 0. El día 21, en Alcalá de Henares, 6 y 2, y en Morata de Tajuña 6 y 2.

En Ajalvir, Camarma de Esteruelas, Colmenar de Oreja, La Cabrera, Navalcarnero, Pozuelo del Rey, Valdaracete, Valdeavero, Vicálvaro y Villaverde, sin novedad.

El Sr. Borbolla, en tono enérgico, protestó a nombre de la prensa contra el acto que se realizaba. La prensa había creído que el Ayuntamiento no existía, por que no puede entenderse por tal a los que por deberes imposibles de cumplir, no presentaron la dimisión y sin embargo abandonaron unos puestos a que ahora más que nunca tienen el deber de consagrarse; y deplorando mucho que no se haya dicho con lealtad esto antes de celebrar reuniones y conferencias, dirigió frases duras a cuantos oficialmente intervienen en este conflicto.

Concluyó su discurso manifestando que la prensa invitaba a los notables para realizar un acto de patriotismo, no para servir intereses de determinado partido, y mucho menos prestar el concurso de sus nombres a una verdadera mistificación.

El Sr. Alcázar trató de dar algunas explicaciones a lo anteriormente dicho y se lamentó de las dificultades que se le creaban para el nombramiento de la junta.

Con esto se dió por terminado el acto. Así, pues, estamos como el primer día del conflicto, es decir, sin Ayuntamiento. — 6. Esteban.

La temperatura de Madrid continúa sin alteración. El cielo se presenta hoy nebuloso. El termómetro del Sr. Graselli señalaba hoy a las siete de la mañana 18º centígrados; a las doce del día, 19 y a las cinco de la tarde.

El barómetro con tendencia a buen tiempo. El Noticiero sigue denunciando los desmanes de la prensa que califica de revolucionaria. A juicio del periódico ministerial, lo que necesita la prensa no son protestas, sino represión.

De un periódico de Valladolid: «Se nos dice que en el pueblo de Duesas, en el momento en que se estaba cantando el Te Deum en acción de gracias por la desaparición del cólera, se presentó en la iglesia un joven, que lleno de pánico demandaba al sacerdote la Estremanion para su madre, próxima a espirar, víctima de la epidemia.»

Al personarse el párroco en la casa de la atacada, ésta había fallecido. Según telegrama de Londres que publica El Imparcial, siguen siendo graves las noticias de Oriente. La unanimidad del movimiento en la Rumelia contra Turquía ha sido tal, que no ha ocurrido ni una sola colisión.

El príncipe Alejandro es aclamado con delirio. También se oyen algunos vivas al czar. Se espera una inmediata invasión del ejército turco en la provincia.

Algunas partidas insurrectas se han levantado ya en la Albania. Austria ha dado orden de movilizar tropas que refuerzan su ejército de ocupación en la Bosnia y en la Herzegovina. Austria procede en todo de acuerdo y apoyada por Alemania. En Grecia reina una profunda escisión.

En Londres la preocupación es muy honda, por más que se trata de quitarle importancia al conflicto como ageno a los intereses de Inglaterra. Los partidos liberales de Játiva han acordado retirarse de la lucha electoral.

Se encuentra gravemente enfermo el presidente de la sala de lo criminal de la Audiencia de Zaragoza, D. Pedro Guala Abad. Ayer le fueron administrados los últimos sacramentos.

—Circulara ayer por esta ciudad la noticia de que en el gobierno civil se había celebrado una reunión para designar las personas que habían de sustituir al Ayuntamiento, cuya destitución estaba acordada.

Escusado es decir que la noticia era recibida con satisfacción por el vecindario.

En cuanto la reina doña Cristina supo que un teniente retirado de ejército se hallaba en la más aflictiva situación, encargó a un gentilhombre que se presentara en su casa para entregarle una cantidad y enterarse detalladamente de su estado con objeto de aliviar su suerte.

El duque de Wellington ha enviado desde el punto de su residencia 5000 pts. al presidente de la comisión provincial de Granada, otras 3000 al E. mo. e Ilmo. señor arzobispo de aquella diócesis, y 2000 reales para cada uno de los pueblos donde están comprendidas sus posesiones...

Esta mañana a las siete y media llegó a Madrid S. M. la reina doña Isabel. Como S. M. el rey sigue resfriado, esperaron a la llegada de su augusta madre, la reina D.ª Cristina, las infantas D.ª Isabel y D.ª Eulalia, el presidente del Consejo, varios ministros y las primeras autoridades.

Esta mañana empezaron a circular noticias sobre el texto del telegrama, como avance de la conferencia celebrada entre el canciller alemán y nuestro ministro en Berlín, y como sucede siempre, hicieron comentarios favorables unos y desfavorables otros.

En vista de la disparidad de opiniones sobre el particular, nos hemos procurado la versión oficial, que es como sigue: «Ayer se celebró la primera conferencia entre el príncipe de Bismarck y el conde de Benomar.»

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia es el siguiente: En Loeches, el día 19, una invasión y un fallecimiento.

En Colmenar Viejo, el 20, 4 y 0. El día 21, en Alcalá de Henares, 6 y 2, y en Morata de Tajuña 6 y 2.

En Ajalvir, Camarma de Esteruelas, Colmenar de Oreja, La Cabrera, Navalcarnero, Pozuelo del Rey, Valdaracete, Valdeavero, Vicálvaro y Villaverde, sin novedad.

El Sr. Borbolla, en tono enérgico, protestó a nombre de la prensa contra el acto que se realizaba. La prensa había creído que el Ayuntamiento no existía, por que no puede entenderse por tal a los que por deberes imposibles de cumplir, no presentaron la dimisión y sin embargo abandonaron unos puestos a que ahora más que nunca tienen el deber de consagrarse; y deplorando mucho que no se haya dicho con lealtad esto antes de celebrar reuniones y conferencias, dirigió frases duras a cuantos oficialmente intervienen en este conflicto.

Concluyó su discurso manifestando que la prensa invitaba a los notables para realizar un acto de patriotismo, no para servir intereses de determinado partido, y mucho menos prestar el concurso de sus nombres a una verdadera mistificación.

El Sr. Alcázar trató de dar algunas explicaciones a lo anteriormente dicho y se lamentó de las dificultades que se le creaban para el nombramiento de la junta.

Con esto se dió por terminado el acto. Así, pues, estamos como el primer día del conflicto, es decir, sin Ayuntamiento. — 6. Esteban.

La temperatura de Madrid continúa sin alteración. El cielo se presenta hoy nebuloso. El termómetro del Sr. Graselli señalaba hoy a las siete de la mañana 18º centígrados; a las doce del día, 19 y a las cinco de la tarde.

El barómetro con tendencia a buen tiempo. El Noticiero sigue denunciando los desmanes de la prensa que califica de revolucionaria. A juicio del periódico ministerial, lo que necesita la prensa no son protestas, sino represión.

De un periódico de Valladolid: «Se nos dice que en el pueblo de Duesas, en el momento en que se estaba cantando el Te Deum en acción de gracias por la desaparición del cólera, se presentó en la iglesia un joven, que lleno de pánico demandaba al sacerdote la Estremanion para su madre, próxima a espirar, víctima de la epidemia.»

Al personarse el párroco en la casa de la atacada, ésta había fallecido. Según telegrama de Londres que publica El Imparcial, siguen siendo graves las noticias de Oriente. La unanimidad del movimiento en la Rumelia contra Turquía ha sido tal, que no ha ocurrido ni una sola colisión.

El príncipe Alejandro es aclamado con delirio. También se oyen algunos vivas al czar. Se espera una inmediata invasión del ejército turco en la provincia.

Algunas partidas insurrectas se han levantado ya en la Albania. Austria ha dado orden de movilizar tropas que refuerzan su ejército de ocupación en la Bosnia y en la Herzegovina. Austria procede en todo de acuerdo y apoyada por Alemania. En Grecia reina una profunda escisión.

En Londres la preocupación es muy honda, por más que se trata de quitarle importancia al conflicto como ageno a los intereses de Inglaterra. Los partidos liberales de Játiva han acordado retirarse de la lucha electoral.

Se encuentra gravemente enfermo el presidente de la sala de lo criminal de la Audiencia de Zaragoza, D. Pedro Guala Abad. Ayer le fueron administrados los últimos sacramentos.

El Regional, de Lugo, que recibimos hoy, publica las siguientes noticias: «Al obscurer de ayer se fijó en las esquinas un bando del gobernador civil dirigido al pueblo varias veces. Se prohibe la formación de grupos, que serán disueltos por los delegados y agentes de la mencionada autoridad, siendo entregados los que opongan resistencia a los tribunales ordinarios. Si fuese hostilizada la fuerza armada, asumirá el mando la autoridad militar.»

Nombrando contador de la administración de Hacienda de Jaén a D. Pedro Ortega y Diaz.

Telegramas de la Agencia Fabra: Londres, 22. «El Times» de esta mañana no aprueba la proposición del gobierno ruso de destituir al príncipe de Bulgaria.

El cónsul de Rusia esperó ayer en la estación de esta ciudad al príncipe de Bulgaria. Los demás cónsules se abstuvieron de presentarse.

Los dos telegramas que dejamos trascritos encierran una verdadera contradicción en cuanto se refieren a la actitud de Rusia.

El acto del cónsul de esta nación, saliendo a recibir al príncipe Alejandro a su llegada a Filipópolis, demuestra que Rusia ha visto al menos sin enojo la actitud en que se ha colocado Rumelia. Por lo demás, la afirmación de El Times pudiera muy bien ser una extratragema diplomática a que tan acostumbrados nos tienen las cancillerías de las grandes potencias europeas.

El señor ministro de Fomento ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el director general de Instrucción pública y el rector de la Universidad Central, acerca de la fecha en que debe verificarse la apertura del próximo curso académico en los centros oficiales.

El ministerio de Fomento ha declarado monumento nacional la ermita de Santa Cristina, del consejo de Elena (Oviedo).

Segun telegrama recibido anoche en Gobernación, ha regresado a Granada la delegación enviada a Arenas del Rey, dejando asegurada por cuarenta días la subsistencia para 200 pobres, sin contar con los recursos remitidos por el delegado de la comisaría que últimamente han recibido, enviados por el delegado de la comisaría régia.

Los habitantes de Arenas del Rey no están tan abatidos como era de creer. Las autoridades han manifestado que hay trabajo para la gente jornalera, y tanto por esto como por otras razones, difíciles de comprender, no se han repartido socorros en dinero.

Se han salvado los libros corrientes de la parroquia y el registro civil, pero nada más, del archivo municipal.

Se ha dejado constituida una junta para la distribución de socorros, compuesta del alcalde, cura párroco y juez municipal. Han llegado las tiendas y los abrigos.

Las autoridades han manifestado que en 15 ó 20 días podrian construir albergues de barro y piedra, que costarian siete u ocho duros cada uno.

El arquitecto provincial opna que deben reconstruirse las de madera. Sobre todo esto resolverá el comisario regio.

Entre tanto, en las tiendas de campaña podrán guarecerse del sol y de la intemperie.

En la calle del Amparo ha sido hoy muy comentado el hecho de haber sido atacada del cólera la portera de la casa número 42 de la referida calle, cuya mujer se opuso hace dos días a que se fumigase el patio, deshaciendo por dos veces consecutivas los montones de azufre y echando agua sobre los demás desinfectantes que habían distribuido en aquel local los dependientes del laboratorio.

La enferma se encuentra fuera de peligro, afortunadamente. Este hecho, puramente casual, unido a los resultados satisfactorios que dieron las fumigaciones en la citada calle, ha dado por resultado que los vecinos acepten las fumigaciones con una relativa complacencia.

Esta noche saldrá para Sevilla el jefe del laboratorio municipal de Madrid, señor Garagarza, acompañado del necesario personal, con objeto de tomar las medidas preventivas, para el caso de que aquella población sea invadida por la epidemia.

Desde las seis de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, ingresaron en el hospital de cólericos del Sur tres enfermos; se dió de alta a dos, no falleció ninguno, existen 10, seis de éstos convalecientes.

Hoy ha celebrado dos detenidos conferencias con el presidente del consejo, el ministro de Estado.

En los círculos diplomáticos se cree que en un plazo breve publicará el ministro de Estado un Libro Encarnado, que abarcará cuantas negociaciones se han seguido, relacionadas con la cuestión de Jolo, el modus vivendi y el conflicto de las Carolinas.

Esta mañana fué detenido en la casa número 4 del Callejón del Mellizo un sujeto llamado P. M., presunto autor del homicidio perpetrado hace tres noches en la calle de Toledo, de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente.

La señorita Fons ha obtenido en el teatro de Oviedo un éxito tan unánime como ruidoso en Lucia la noche de su debut. La prensa toda de dicha localidad hace los mayores elogios de su preciosa voz, perfecta escuela de canto y excelente acción dramática. El público ovateo, como el de Alicante, Murcia y Cádiz, que después del de Madrid, tantos aplausos la han tributado, no cesó de aclamarla durante toda la representación como verdadera estrella en el género de soprano de agilidad.

Añoche, segun telegrama que recibimos hoy de madrugada, se estrenó en el teatro Rivas de Barcelona la opereta cómica Guerra alegre, que alcanzó una gran ovación. Se hicieron repetir varios números de música. El éxito fué completo para los artistas. El maestro Cereceda fué llamado al palco escénico.

tado gustosos, no bien se les indicó el propósito de verificar esta función, a tomar parte en ella, cediendo sus sáculos para tan patriótico objeto.

Correspondiendo esta función al turno tercero los señores abonados al primero y segundo que deseen obtener sus localidades u otras equivalentes, les tendrán reservadas hasta las tres de la tarde a precio de despacho.

El próximo viernes tendrá lugar en el teatro de la Comedia la inauguración de la temporada con el debut de los artistas franceses y tomando éstos parte en las dos secciones en que se divide el espectáculo. Cada sección costará una peseta cincuenta céntimos la butaca con entrada. Desde el lunes se despachan billetes en contaduría.

Ha sido contratada para actuar en el Circo de Pricé desde primeros de octubre en la compañía de zarzuela de D. Eduardo Ortiz, la aplaudida y simpática contralto señorita doña Amelia Méndez.

El último número de la acreditada Ilustración Platense, que dirige nuestro compañero Sañudo Autran, contiene excelente texto español y francés. En la primera página aparece un buen grabado que representa la plaza de la Victoria en Buenos Aires.

Mañana publicará la Gaceta, probablemente, una real orden-circular dirigida a los presidentes de Audiencia, disponiendo se cumpla el art. 436 de la ley de Enjuiciamiento civil, a fin de que cada juzgado municipal entienda en los asuntos que competen a su respectivo distrito.

Se ha firmado ya el decreto nombrando ministro de España en Italia al conde de Coello. Ha presentado sus respetos a los reyes el gobernador electo de Salamanca, señor Ureña.

Actitud belicosa de Servia: Belgrado, 22. Se ha movlizado el ejército de Servia. Se ha convocado la asamblea nacional.

El moderno reino de Servia, recientemente emancipado de Turquía, se halla obligado a tomar las precauciones que nos anuncia el telegrama que dejamos trascrito, si quiere ver respetada su autonomía nacional en medio del espantoso desorden que la revolución de la Rumelia ha de producir en todo el país danubiano.

Hoy se ha visto ante la sección segunda de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, una causa cuyos antecedentes merecen ser conocidos. Hé aquí los hechos: El día 12 de marzo de 1883, Isabel Méndez, joven soltera, dió a luz una hermosa criatura. Isabel envolvió a aquel infeliz niño en una miserable rodilla, única envoltura que dada su miseria podía ofrecerle, y llamó para que la asistiera a su vecina Inés Izquierdo.

Esta mujer atendió a la parturienta con extrema solicitud, y sin duda con alguna práctica, porque reunía la experiencia que le había dado el criar 14 hijos propios y ocho estranos.

Indicó Isabel su propósito de abandonar al recién nacido; y la Inés, madre cariñosa y mujer de relevantes sentimientos, manifestó a Isabel que si ella no tenía inconveniente, estaba dispuesta a prohibir el niño, antes que abandonarlo a la muerte ó a la caridad pública.

Consintió en ello la Isabel; Inés consultó a su marido y a sus hijos la obra de caridad que intentaba llevar a cabo, y abundando todos en tan generosos impulsos, no vació la Inés en realizarlos. Pero con la ignorancia é imprudencia propias de su ninguna ilustración, pues pertenecía a una familia por extremo modesta, dió a la inscripción del niño en el registro civil y en el canónico presentándole como hijo suyo legítimo, acompañándole en concepto de testigo, que suministró los datos y firmó la inscripción del registro civil, Alfonso del Aspron.

No habían transcurrido dos meses, cuando Inés Izquierdo, lejos de alcanzar algun premio a su loable conducta, se vió víctima de la delación más incomprensible y absurda. La misma madre de aquel niño que acaso hubiera sucumbido de hambre a no ser por los cuidados de Inés, acusó a esta mujer de haberle robado su hijo, y comenzando la causa, se declaró procesados en ella a Inés, a su marido Manuel Lopez Corona y al testigo Aspron, quienes se encuentran en la cárcel desde hace seis meses.

El acto del juicio ha sido hoy todo lo interesante que nuestros lectores podrán calcular. La sala se hallaba completamente llena de un numeroso público, que especialmente cuando contestó la Inés Izquierdo al largo é importante interrogatorio a que fué sometida por el fiscal, Sr. Cortinas, no pudo menos de sentirse impresionado al contemplar a aquella mujer que arrojando las consecuencias de su proceder recababa para sí toda la responsabilidad que la ley le exigiese. Verdadera heroína de la caridad, no se avergonzaba de su delito, y si a Inés se la saltaron las lágrimas, ancianos hubo que lloraron con ella.

Los discursos de la acusación y las defensas, encomendadas éstas a los Sres. Navarro Amandi Bosch, correspondieron a la naturaleza é importancia del asunto.

El fiscal Sr. Cortinas, verdaderamente emocionado, manifestó que sólo en cumplimiento estricto de la ley escrita, debía pedir se impusiera a los acusados Inés y su esposo la pena de doce años de presidio, y la de seis a Aspron; pero terminó su informe diciendo que, nunca como en esta ocasión hallaba méritos para que se hiciera aplicación del artículo 2.º del Código penal, impetrando de la sala que esta solicite del gobierno el indulto de los procesados.

Su discurso, como el de las defensas, fué notable por más de un concepto. En la sección tercera se ha visto también otra causa muy semejante a la anterior, por los sentimientos que como aquella revela, y cuantitativamente son ya conocidos (de nuestros lectores).

Condenado Antonio Martínez Posada a la pena de dos meses de arresto, como autor de delito de lesiones, trató de eludir el cumplimiento de la condena púsose de acuerdo con el alguacil encargado de cumplir el mandato judicial Tomás Calderón; y convenidos ambos buscaron quien quisiera sustituir al Posada.

Tuvieron noticia de que Antonio Miguel Martínez se hallaba sin trabajo y en la mayor miseria; propusieron la sustitución, y el Miguel Martínez, por llevar a su madre, mujer octogenaria y achacosa, un pedazo de pan, aceptó la proposición si le daban 27 duros.

El penado Antonio Miguel entregó al Martínez aquella cantidad; éste se la dió íntegra a su madre en el momento mismo en que ingresaba en la cárcel celular, sustituyendo a Antonio Miguel, y madre é hijo, acaecidos en llanto y confundidos en un solo sentimiento, se separaron hasta que aquel infelicitado estuviera en la pena, no de su delito, sino de su miseria.

En el acto del juicio se ha confirmado plenamente el impulso de amor filial que obligó a Martínez a cometer el delito de que se le acusa. Así lo reconoció el fiscal Sr. Atard, quien pidió se impusiera a Martínez la pena de dos meses de arresto, apreciando aquella circunstancia atenuante.

Los defensoras Sres. Diuñura, Caldeiro y Gutierrez anunciaron como el fiscal, brillantes méritos solicitando la absolución de sus defendidos.

Ha fallecido en París D. José M. Echeñique, Esta tarde se ha firmado la orden autorizando la traslación del cadáver a Navarra. Uno de estos días saldrá para Sevilla el inspector general de salud pública D. Marcial Taboada. Con autorizados informes, podemos

asegurar a El Imparcial que los acogidos en San Bernardino duermen todos en cama de hierro con dos colchones, una amuchada, dos sábanas, dos mantas en verano y cuatro en invierno, y en habitaciones recientemente estucadas. La manutención y confección de comidas está a cargo de las hermanas de la Caridad, con lo cual está dicho todo. Mas de cuarenta familias se mantienen en el sobrante de la comida de los aislados.

Nuestro colega, sin duda, ha querido decir que los indigios que van al depósito de San Bernardino, no tienen cama, lo cual es cierto; pero allí no están sino de tránsito para el Pardo. Sería de desear que nuestro colega visitara aquel establecimiento, modelo hoy entre los de su clase.

Ha sido pedida la hija de nuestro respetable amigo el ex-senador D. Federico Hoppe, la bella y distinguida señorita doña Rafoela Hoppe y Rute, que en breve contraerá matrimonio con el joven y rico propietario D. Juan Villanova de la Cudra.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Nombrando presidente de sala de la Audiencia de San Sebastian, a D. Cosme Churruga y Brunet; presidente de sala de Valladolid, a D. Gonzalo Montalván; fiscal de la de San Sebastian, a D. Sotero Martínez Zúñiga; fiscal de la de Salamanca, a D. Alvaro Becerra del Toro; magistrado de Oviedo a D. Eduardo Trillo y Salles; magistrado de la Coruña, a D. Camilo Gallego y Aznar; Presidente de la de Ponferrada, a D. Francisco Arias Carvajal; magistrado de la Coruña a don José María Noriega; magistrado de Oviedo, a D. Joaquín Astray Caneda; fiscal de la de Huerca-Holvera, a D. Ricardo Saavedra Parejo; fiscal de la de Cartagena, a D. Francisco Iribarce; presidente de la sección de lo criminal de Sevilla, a don Juan Antonio Hernandez Arbiz; presidente de la de Cartagena, a D. Manuel Auban Perez; magistrado de la de Valencia, a D. Santos Jorrito Heredia; jubilando a su instancia, al magistrado D. Venancio del Valle Garcia; y magistrado de Tafalla, a D. Joaquín Jarauta Arizaleta.

Los vigilantes del resguardo de consumos detuvieron hoy en la carretera de Estremadura, cerca del felato de Segovia, a un caballista, que venia por la carretera luciendo buenos arreos y mejor calabazadura. Reconocido el aparejo, resultó ser una silla jerezana rellena de alcohol. Por la parte superior, y por dos conductos, se echa el espíritu de vino, y por los lajes inferiores tiene dos averturas ó grifos para que se recoja el liquido, sin quitar del caballo la montura.

El procedimiento es ingenioso y revela la astucia de los mataderos. Esta mañana fué conducida la artística silla, por dependientes del Resguardo, desde el felato de Segovia a la Delegación de Hacienda.

Segun noticias telegráficas recibidas esta tarde, se hallan limpias de epidemia las provincias de Alicante y Albacete. En Jaen sigue mejorando el estado sanitario. El gobernador continúa sus visitas domiciliarias. El Dr. Vera analizó ayer las aguas potables, resultando la pureza de las mismas. Han llegado tiendas de campaña para el albergue de familias necesitadas del barrio de San Ildefonso.

En veinticuatro provincias se registraron ayer 376 invasiones y 141 fallecimientos. Estas cifras revelan elocuentemente que el cólera camina a su estincion. En Antiguñada, pueblo de la provincia de Palencia, se han registrado desde el día 7 del mes actual 70 invasiones y 12 defunciones.

En Mota del Marqués hubo ayer 17 y 5; en Villaluenga, 10 y 2; en Barcelona, 34 y 11; en Manresa, 10 y 6; en Tortoles (Burgos), 14 y 2; en Cantalejo (Segovia), 41 y 2; en Valdepeñas, 10 y 4; en Magallon, 16 y 2; en Undues, 10 y 2; en Hinojosa (Cuenca), 13 y 8; en Aldeanueva de Ebro, 24 y 5; en Calahorra, 24 y 4. Estos son los pueblos más castigados.

Hasta las seis de la mañana de hoy iban registrados en toda España desde la aparición del cólera 264000 invasiones y 94006 fallecimientos. En la provincia de Madrid hasta el día de ayer se han registrado 7820 invasiones y 3172 defunciones.

En la secretaría de «El Fomento de las Artes se halla abierta la matrícula de las enseñanzas que con tanto éxito se dan por dicha sociedad, para los socios, sus hijos y pupilos ó aprendices. Las condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría, Luna, 11, bajo. Todos los días no festivos, de dos a cinco de la tarde y de ocho a once de la noche. La apertura del curso y repartición de premios tendrá lugar el día 11 de octubre próximo.

Desde algun tiempo viene S. M. la reina destinando 5000 reales al mes para que el Refugio socorra a los verdaderos necesitados, y la misma suma para las obras de la iglesia de la Almudena.

Son muchos los rasgos de caridad de la ilustre señora, que pasan desapercibidos, aun para las personas más allegadas a la real familia.

Ha salido para Biarritz, Arcachon y otros puntos de la frontera con objeto de restablecer su salud un poco quebrantado el Sr. D. Manuel Silveira.

El maestro Arrieta salió ayer de Biarritz con dirección al Escorial. Nuestros lectores recordarán que cuando se ensayó el preservativo contra el cólera del doctor Ferrán. Dicha localidad no ha sido invadida por la epidemia, y las observaciones hechas por la comisión médica han servido solamente para demostrar lo inofensivo de las inoculaciones.

Ha fallecido el acaudado del cabido de Gerona Sr. Pardo y Dolgado.

Se ha dispuesto que D. Agustín Saez y Domingo, juez de Rute, y D. Lucas Garcia Planas, secretario de la audiencia de Huesca, vengan a esta corte, en comisor del servicio, para auxiliar los trabajos de estadística criminal, a las órdenes del fiscal del Supremo.

Hasta la hora de cerrar esta edición se han registrado en Madrid tres invasiones del cólera morbo: dos hombres y una mujer, habitantes en las calles de Canine Viejo de Vicálvaro (Los Jardines) Mirra el Rio Baja y Ronda de Atocha.

Ha fallecido un niño en el paseo de Embajadores, de los invadidos en días anteriores.

Esta tarde fué detenida en una taberna de la calle de San Cipriano una mujer que habia robado un frasco de aguardiente. Levada a la prision y registrada antes de entrarla en el cuartel, se la pararon entre los vestidos una gallina muerta y pelada, tres billetes de cinco y cuatro liras de dimitidos en conserva.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 22 DE SETIEMBRE.

Cotización de los fondos españoles en las Bolsas del extranjero: Paris, 22.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior, 56-56.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 56-43. - Fabra.

Si El Porvenir se cree en el derecho de atacar la legalidad con que administra justicia el Sr. Enriquez, juez de Quiapo, éste tiene el deber que el gobierno no le haga objeto de medidas precipitadas que puedan afectar a su honra y a su carrera. No existe en Ultramar la inamovilidad judicial de derecho, pero el actual ministro la sostiene de hecho, no procediendo a la renovación de jueces ó magistrados sin previo expediente y parecer de las autoridades que tienen el deber de vigilar de cerca la recta administración de justicia en aquellas provincias.

De el relato de El Porvenir se deduce que los incidentes relativos a las incompatibilidades que se achacan al juez referido están, hasta cierto punto, sub judice. La comunicación en que de ello se ha dado cuenta al ministro de Ultramar ha llegado por el último correo, es decir, el 14 del corriente. El asunto, de cuyo cumplimiento por diversas causas, pende, pues, desde hace solamente una semana del despacho del ministerio. ¡Es mucho que no se haya adoptado en tan corto tiempo resolución! Porque no basta que de la materia se venga hablando en la prensa, en el Congreso ó en los círculos particulares hace algunos meses, por quienes, respetando los móviles, en cuya virtud obran, no tienen los deberes de circunspección que tiene el ministro. Es natural que éste aguardé a que el expediente esté en sazón de ser resuelto en uno ó en otro sentido.

Creo el colega que no dormirá. Es cuanto por el momento creemos deber decir.

Hoy han sido firmados los siguientes decretos de Hacienda: Jubilandó a D. Bruno Cardenal del cargo de subdirector segundo de contribuciones, y concediéndole honores de jefe superior.

Nombrando para dicho puesto a don Agustín Aguirre, inspector de la dirección de contribuciones.

Nombrando para este cargo a D. Agustín Martínez Cervero.

Nombrando administrador de Hacienda de Logroño a D. Federico Asuarino.

